

Administración  
y Talleres  
Angel Pastor, 55 y Cif. 12  
Alicante, 1621. Apartado. 171

# Ecuador

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Número suelto, 15 céntimos

## SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes 240 pts.

Provincia trimestre, 875 "

Año XXVI

Alicante, viernes 18 de Febrero de 1938

Núm. 9.077

## Guadalajara

La obra del repartorio  
Hemos dejado atrás Guadalajara  
estamos atravesando la meseta de  
Alcarria. Este es el escenario de la  
catastrófica derrota italiana. Una al-  
planicie suavemente ondulada con  
lento bajo, a trechos bosque ralo  
e encinas chaparras. El terreno ha  
de despedregado en grandes exten-  
siones y amontonada la piedra en mo-  
nes que simulan primitivos monu-  
mentos funerarios.

Testigos presenciales de aquella  
batalla homérica nos realzan episodios de ella, y pretenden ofrecernos  
una visión de conjunto queriendo  
marcar con la mirada y con el gesto  
cuella sucesión de lontananzas que  
cubren muchos kilómetros y encierra  
diferentes lugares...

¿Qué podría buscar aquí el ejército  
italiano? ¿Qué motivos podría alejar Italia para ingeniarse así en nues-  
tro recinto privado?... Ese pintoresco  
paisaje de turismo y de peregrinaciones  
en el que nosotros desde hace mu-  
chos siglos no habíamos tenido otras  
relaciones que las derivadas de la ex-  
portación de sus productos filarmónicos,  
y habían sido sus deliciosos emba-  
jadores en España los cantantes y  
concertistas, que no podían ser gen-  
eralmente más inofensiva, con sus blondas  
pielanas, su barbillita a lo Italio Falbo,  
y chalina mimosamente descuidada  
su equivoca voz de falsete... No es  
posible que ese pueblo haya venido  
qui para hacernos la guerra. Nue-  
vo carácter exaltado y melodramáti-  
co seguramente como tantas veces le  
currió a don Quijote tomó como enemigos  
terribles a unas partidas erran-  
das de cómicos, que solo intenta-  
n hacer una eternidad por nuestras  
erradas... Y se desplegaron por la Al-  
carria con ese objeto. Irian cantando  
y ralentías y sicilianas, con la pande-  
ta y la bendolina... Los fusiles y  
cañones eran para despistar, por  
que se los dejaron en cuanto se les  
excurrió el juego.

Según nos refiere, esa tropa italia-  
na de canarios flauta caminaba des-  
pididamente hacia Guadalajara, con  
lado sin duda en que saldría a reci-  
bir la banda de música y represen-  
taciones destacadas de la localidad.  
Pero en vez de ser así, salieron nues-  
tros aviones y nuestros soldados, con  
malos modos que las fuerzas ita-  
lianas se sorprendieron y se descon-  
certaron, porque no venían a eso, na-  
rales que ver con la guerra...

Y dicen nuestros acompañantes,  
que vieron, cómo los soldados de  
Mussolini pretendieron defenderse  
apretándose tras los montones de  
pedra, y tras los troncos de las cos-  
tillas. Los que estaban en el claro del  
monte, corrieron al bosque; los del  
bosque, salieron al claro; las cañadas  
en donde se les diezmó; se des-  
moronaron desmoralizados. Por toda

esta zona cundió el pánico. Hulan  
pavorecidos, abandonándolo todo  
para correr mejor: fusil, correaje; ca-  
ñe; hasta las botas dejaron hundi-  
das en el terreno abandonado por la  
caravana. Se recogieron en aquellos cam-  
bos, y prendas más inverosímiles:  
botines y ropas interiores... Un

## Viva la República!

## De Madrid

Entrega de una bandera por la  
Junta Municipal de I. R.  
de Madrid

El domingo se ha celebrado, en me-  
dio del mayor entusiasmo la entrega  
de una magnífica bandera por la  
Junta Municipal de Izquierda Repu-  
blicana de Madrid al Centro de I. R.  
de Cuatro Caminos.

Intervinieron en dicho acto, en pri-  
mer lugar, Antonio Remis, como Pre-  
sidente del Centro, quien pronunció  
vibrantes y elocuentes frases alusivas  
al valor de la bandera de Izquier-  
da Republicana, que es hoy indiscu-  
tablemente, la bandera de todos los  
españoles.

Entonces habría podido decir que

Negrín, de los Ríos, Giral, Jiménez

Asúa y Pittaluga, no podrían sentar-  
se cuando quisieran, en sus sillones  
profesionales propios.

Pero hoy no puede decirlo. Y si me

dijo radical no pasa de ser una nue-  
va prueba de su humillada impoten-  
cia, de su vanidad hueca, de su men-  
talidad mediocre...

\*\*\*\*\*

IZQUIERDA

REPUBLICANA

CONSEJO PROVINCIAL

\*\*\*\*\*

Durante los días 18 y 19 del actual  
celebrará el Consejo Provincial de Iz-  
quierda Republicana, su Asamblea  
Provincial Ordinaria, bajo el si-  
guiente

ORDEN DEL DÍA

1.º Presentación de credenciales,

constitución de la Asamblea y elec-  
ción de Mesa de discusión.

2.º Informe de Secretaría general

sobre la situación interna del Part-  
ido, movimiento de afiliados, gestión

del Comité Ejecutivo Provincial en re-  
lación a las organizaciones del Part-  
ido, Municipales y Nacional en el se-  
nior del Frente Popular y en cuanto a  
las autoridades gubernativas, y para  
cumplimiento de los acuerdos adopta-  
dos en anteriores Asambleas. Revi-  
sión de la división en zonas de esta  
provincia.

3.º Informe del representante del  
Partido en el Comité Provincial del  
Frente Popular y en la Comisión Po-  
lítico-Social, del Consejo Provincial.

4.º Política provincial de Abastos.

Informe de representante del Parti-  
do en la correspondiente Consejería  
Provincial.

5.º Informes de las Agrupaciones  
Municipales sobre:

a) política local de Frente Popu-  
lar.

b) funcionamiento de los respec-  
tivos Consejos Municipales acerca de:

1.º Orden Público y saneamiento

de la retaguardia.

2.º Haciendas locales y servicios

municipales.

3.º Problemas económicos de inter-  
és local, en especial, industrias, fin-  
cas urbanas y agrícolas que no se ex-  
plotan por sus propietarios y pendien-  
tes de incautación por el Estado, y

4.º Abastos.

5.º Política Agraria. Examen de las  
explotaciones agrícolas en la provicia.

Redistribución de campos de cultivo.

tica general del Partido.

\*\*\*\*\*

EN EL VINTIENIETO

LA SESIÓN DE AYER

La reunión ordinaria que celebro

ayer el Consejo Municipal fue muy

breve.

Rápidamente se aprobó el orden del

día.

Se formuló una pregunta respecto

a la venta de jamones a precios supe-  
riores al de tasa.

Se ratificaron los acuerdos del Con-

sejo de Administración de la Lonja

los de la Comisión Administrativa de

la décima contra el paro involuntario.

Colectivizaciones y explotaciones fami-  
liares o individuales. Asentamiento de  
campesinos forasteros. Intensificación  
de la producción Agrícola.

7.º Informe de Tesorería. Revisión

de ingresos de la Provincial Ponencia.

8.º Ruegos y preguntas.

9.º Informe del Presidente del Co-

mité Ejecutivo Provincial, sobre poli-

tica general del Partido.

## Friό

En cuanto aprieta el frío, los faccio-  
nos deben decir para su capote. «Mo-  
rir habemus». Ofensiva gubernamental  
a la vista. El frío sienta mal a los  
señoritos blandengues de Falange. No  
lo soportan con entereza más que los  
hombres. Y los hombres están todos  
en el Ejército Popular.

"Generosidad" faticosa

## Los bombardeos de ciudades abiertas

«El Pueblo d'Italia» acaba de publicar unas declaraciones que le ha hecho el llamante eminente faticoso de la Gobernación en la España negra Serrano Suñer, antiguo diputado de la Ceda. Las declaraciones son muy extensas, y no presumen apenas si dicen nada, no sabemos si por falta de capacidad del que las hace o porque no se atreve a decir más sin permiso de sus caminos.

De todo ello, lo único que queremos entresacar es lo referente al bombardeo de ciudades abiertas, que con tanta saña han practicado los fascistas en toda España y contra el que han manifestado su aversión todas las naciones. Seriano Suñer contestó así a la pregunta que se le hizo:

— «Aceptamos la propuesta hecha por el Gobierno Negrín... pero seguimos golpeando inexorablemente todos los centros militares.»

En cuanto a lo primero, Serrano Suñer, habla del Gobierno Negrín, de la aceptación de una propuesta, lo que da a entender que existe por parte de los rebeldes un reconocimiento del Gobierno de la República, que hasta ahora escamoteaban habilidosamente.

El Gobierno de la República, por su parte, no ha hecho ninguna proposición a los rebeldes. Serrano Suñer se refiere a la nota generosa del ministro de Defensa Nacional, del Gobierno español, facilitada como expresión del sentir unánime del país ante la democracia del mundo.

Y en cuanto a lo segundo, sin que nos extrañe, nos maravilla en su asombro. Conocemos ya sus partes oficiales cuando bombardean hospitales, asilos y viviendas de las poblaciones civiles:

«La aviación nacionalista ha lanzado tantas toneladas de bombas sobre objetivos militares.»

## ENSEÑANZA

Por Orden Ministerial de 29 de enero último (Gacetas 8 y 9 de febrero) ascendieron con carácter interino a los sueldos que se expresan:

Maestros: a 9.000 pesetas, hasta el 75; a 8.000, hasta el 39; a 7.000 hasta el 1.054; a 6.000, hasta el 1.362; y a 5.000, hasta el 17.000, todos dichos números inclusivos.

Maestros: a 9.000, hasta el 73; a 8.000, hasta el 49; a 7.000, hasta el 1.026; a 6.000, hasta el 2.021, y a 5.000 hasta el 19.999, todos dichos números inclusivos.

A los maestros y maestras que por orden de 30 de abril último (Gaceta de 1.º de mayo) y Orden de 21 de agosto último, (Gaceta del 23) ascendieron a diferentes sueldos les será extendida nueva diligencia de ascenso haciéndoles constar el carácter interino del ascenso, y la antigüedad por la Orden Ministerial de 23 de enero de año en curso.

Todos los ascensos tienen carácter interino conforme a lo que determina la Orden de 26 de agosto último (Gaceta del 2 de Septiembre, conservando el lugar que ocupan en el escalafón y sujetos al Decreto de 27 de septiembre de 1936).

Los maestros nacionales que se hallen comprendidos en las anteriores disposiciones, y por alguna causa no recibieron la diligencia del nuevo ascenso, deberán reclamar en plazo de 15 días por conducto de la Dirección Provincial de Primera Enseñanza.

Teniendo en cuenta la urgencia con que hay que proceder para la formación de nóminas especiales, y con el fin de proceder de manera uniforme,

# PRÍNOL DE VESA

## Lo único para la curación de los subañones

### Venta en todas las Farmacias

se ha encargado la edición de la documentación necesaria y su copias para la justificación de las nóminas. Oportunamente recibirán todos los maestros su título Administrativo debidamente diligenciado y reintegrado, y de esa forma se evitan molestias.

## Izquierda Republicana

### AGRUPACION DE ALICANTE

Mañana publicaremos la reseña de la Asamblea celebrada ayer tarde por la organización local de Izquierda Republicana.

## EXTRANJERO

### LA U. R. S. S. COMUNICA AL GOBIERNO RUMANO

Moscú. — La Agencia Tass comunica la siguiente información:

«El encargado de Negocios de Rumanía en Moscú, señor Popesco, ha visitado hoy al camarada Litvinof,

manifestándole que el Gobierno rumano considera comprobado que el representante soviético en Bucarest,

camarada Boutenko, marchó voluntariamente al Extranjero, cual lo prueba una carta recibida en Bucarest por el ministro rumano de Negocios Extranjeros.

Contestando a esta declaración,

el camarada Litvinof ha rogado a Popesco que transmítala a su Gobierno lo que sigue:

«No creemos en la versión de la

marcha voluntaria de Boutenko, difundida por la Prensa rumana y por la de los países fascistas a raíz de su desaparición y por lo tanto, la

carta, de no ser apócrifa, se trata

de que sus raptos, por amenazas o martirios, le han obligado a escribir la para ramitirla inmediatamente

los criminales a Budapest y ro-

transmitirla de aquí a Bucarest.

Se nos informa que un periódico italiano ha publicado una pretendida declaración de que Boutenko se

encuentra en Roma, habiendo invitado a los periodistas extranjeros a escucharle una declaración.

De ser esto verdad, no nos cabe la menor duda de que Boutenko ha sido obligado por sus raptos a escribir sus artículos y declaraciones y

que los haya remitido algún ruso

blanco que se hace pasar por Bou-

tenko, bien seguro de que las autoridades fascistas nada han de hacer

para desenmascararle. Mientras no

esté en un país libre y ante personas que le conozcan personalmente,

nada habrá que nos haga cambiar

de opinión de que se encuentra toda

vía en Rumanía, entre las manos de

sus raptos si no lo han asesinado

todavía. Por consiguiente, el Gobier-

no soviético mantiene enteramente

sus reivindicaciones de la nota remi-

tida el 10 de febrero por la Legación

en Bucarest y reclama una entera sa-

tisfacción.»

El camarada Litvinof ha rogado igualmente a Popesco que informe a

su Gobierno que, por razón del serio

carácter de la situación, el Gobier-

no soviético envía a Bucarest al em-

bajador de la U. R. S. S. en Praga,

Alejandrovskij, para que prosiga sus

investigaciones y en caso necesario,

negocio con el Gobierno rumano.»

### COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

París. — «L'Écho de Paris» escribe: «Una vez que ha tenido éxito la ofensiva contra Austria, se transforma en ofensiva contra Checoslovaquia y es aquí donde Londres y París tienen que consultarse seriamente. El tiempo apremia. Si con sus vacilaciones el grupo occidental desalienta a las segundas naciones que viajan en cuanto el camino a seguir, contra ese grupo puede surgir una coalición formidable.»

En «L'Œuvre», madame Tabouis escribe: «La lucha será terrible y desigual. Detrás de Seiss Inkuart está la fuerza alemana mientras que con los otros ministros no están más que las fuerzas morales del mundo.»

Schuchnigg y los demás ministros que le siguen llevarán al máximo su deber, aunque en él pierdan la vida para guardar el pueblo austriaco su libertad e independencia. Por consiguiente, esta vez queda a las naciones europeas el último cuarto de hora para restablecer la situación.

Transcurrirán seguramente varios meses antes de que Alemania se atreva a ejercer una nueva presión en Austria. Hasta entonces, no se encontrarían la cantidad de energías suficientes para apoyar en Austria a los hombres valientes, que luchando por sus libertades luchan por la libertad de todos?

«Le Populaire» dice: «Los nazis establecerán una acción de doble frente: lucha contra el marxismo y socavamiento del régimen de Schuchnigg. La defensa de la independencia austriaca exige que la misión sea contrarrestada en este doble aspecto. Si Inglaterra y Francia se dan cuenta a tiempo y si nuestros camaradas socialistas de Austria adoptan su misión a esta doble misión, la lucha podrá llevarse a cabo y la victoria es casi segura.»

### COMENTARIO DE LA «PRAVDA»

Moscú. — Bajo título «Paseo hitleriano en frío en Austria» la «Pravda» escribe: Schuchnigg ante el fascismo alemán es una advertencia a los países que piensan en buscar un

apoyo en el mismo agresor fascista.

Italia por ejemplo, para defender su

independencia contra otro agresor fa-

cista — Alemania. El periódico po-

n de relieve que este acontecimiento

acentúa la amenaza contra Checo-

lovaquia.

### LOS OBREROS AUSTRIACOS DISPUESTOS A DEFENDER LA LIBERTAD Y LA INDEPENDENCIA DE SU PAÍS

Viena. — El Sindicato de Obreros y Empleados austriacos ha adoptado una resolución en la que se asegura nuevamente a Schuchnigg el apoyo decidido de la clase obrera en sus esfuerzos para poner a salvo el porvenir de Austria, y termina diciendo: «Los obreros austriacos optan por la paz pero no a cualquier precio. Sólo nosotros somos los llamados a mantener el orden en nuestra casa, según nuestro juicio, y la libertad. La clase obrera austriaca, sin distinción de ideologías interiores, proseguirá su camino hasta la victoria final.»

### FRANCIA CONTINUA SIENDO EL PAÍS DE LAS PEQUEÑAS FORTUNAS

París. — Continúa siendo Francia el país de las pequeñas y medianas

fortunas. De 362.628 sucesiones o herencias declaradas en 1936, trececientas quince mil, o sea, un ochenta por ciento, importaba una cifra inferior a 50.000 francos. Si las fortunas modestas son más numerosas que en ningún otro país, en cambio los millones son raros.

La cuantía de las herencias transmitidas en el año anterior, es de unos 15 millones de francos, y queda demostrado con tal cifra, que Francia no ha perdido el hábito del ahorro.

## Aviso

Se ruega la urgente presentación en la Delegación de Evacuación, Sección de Estadística, Paseo Doctor Gadea 17 el familiar que interesó hace dos meses noticias de Mercedes Avellaneda de 40 años, por haber recibido noticias de su paradero.

### Salón Almudro CALLISTA

TELEFONO 1359 - MAYOR, 14

### Gordon Ordás visita Madrid

Ha permanecido unas horas en la capital de la República el embajador español en Méjico, señor Gordon Ordás. Visitó el domicilio social de Unión Republicana, siendo saludado por numerosos miembros de la Agrupación. El secretario le hizo patente la satisfacción de la misma por la labor que desarrolla nuestro embajador en la República hermana.

Gordon Ordás afirmó su fe en el triunfo de la República.

## PERDIDA

Desde el Círculo Republicano a la sede de Benito Pérez Galdós, se ha extraviado un abrigo de caballero, en la noche del martes, a quien lo devuelva al mencionado Círculo se le gratificará.

## Almacenes "El Águila" Colectivizadas

### ALTAMIRA, 2 - ALICANTE

Antes de hacer sus compras, visite nuestras tiendas de Caimisería, géneros de punto, corbatas, guantes, sombrerería, zapatería, bastones y paquetes, artículos de viaje, modas,ropa blanca, perfumería, juguetes y confecciones para señora, ballero y niños.

Sección de Sastrería a medida

Corte elegante y confección exagerada  
Precios mínimos y calidades máximas

## Información general

### EL CANJE DE PLATA POR MONEDA

Valencia. — Con arreglo al decreto de Hacienda, hoy finaliza el plazo concedido para que los depositantes de moneda de plata budan canjeárla en el Banco por papel moneda. Esta mañana se formó la puerta del Banco de España una larga cola de personas que iban cumplir dicha disposición. Se abrieron cinco ventanillas que, a las nueve de la mañana hasta la tarde, estuvieron funcionando sin interrupción.

Durante el día de hoy fueron entregadas 115.000 pesetas en moneda de oro; 45.000 pesetas en moneda de dos pesetas y 20.000 en moneda de una peseta.

El día anterior fueron canjeadas 75.000 pesetas en moneda de 20.000 en monedas de dos pesetas y 10.000 en monedas de una peseta.

El día 15 el total de lo canjeados ascendió a 43.000 pesetas; el 16, a veinticinco mil; el 17, a veinticinco mil pesetas; seis días el total del importe de la plata entregada al Banco de España en Valencia, asciende a 450.000 pesetas.

Parece que por dificultades de tipo de locomoción o por otras causas, hay personas que aún no han dado entrega las monedas que tienen, y se cree que será conveniente prorrogar el plazo por un tiempo adicional.

### ACTITUD DIGNA Y ENERGICA LA DIRECCION GENERAL DE ABASTOS

Barcelona. — La Dirección General de Abastecimientos, al tener noticia de que los dos individuos a quienes se había decomisado una importante cantidad de víveres que se acapararon y ocultaron en el puerto Rubí, han sido puestos en libertad provisional, se ha dirigido al Poder Ejecutivo para que tome las medidas en el asunto, toda vez que se ha decretado el 27 de agosto de 1936 los presuntos responsables de los delitos por infracción de las disposiciones de Abastecimientos estarán privados condicionalmente hasta el procedimiento, y una vez denunciados quedan prohibidos los oficios de la condena condicional, decir: que el individuo de que se trata no ha debido ser puesto en libertad provisional. La Dirección de Abastecimientos reitera en una nota directa ni indirectamente que no queden impunes las infracciones de que se trata.

Opinión de los dos Españas  
La de Franco comienza en  
África y la de la República  
estáguida a la civilización

Por lo que el ministro ed la Gobernación, de Burgos, dice, que dan explícitamente reconocidos sus bombardeos anteriores de ciudades abiertas, salvajismo que el diputado cedió no oculta ya que habla de no bombardear más que objetivos militares.

«Le Petit Gironde» cuya simpatía por la causa de Franco se ha reflejado en sus columnas a lo largo de la guerra en España publica un articulo de su colaborador Jean Pierre Géard, en el que se adhiere desaliento y despecho. Desaliento al escribir en la siguiente forma:

«No solamente los franquistas han perdido Teruel, sino que no han podido recuperarla, a pesar de sus deseos gerados esfuerzos. La batalla ha demostrado, del lado gubernamental, una disciplina en las tropas y una técnica en los jefes que modifican el estado de cosas que hasta ahora imperaba en España. Ahora se duda de que los nacionlistas puedan imponerse por las armas.»

Después, al expresarse de esta manera dice:

«La raza que puebla la península ibérica es, en efecto diferente de las otras razas de Europa; es una raza influenciada por una especie de espiritualismo. Físicamente, España es una prolongación de África. La verdadera frontera de Europa y de África no es el Estrecho de Gibraltar, sino la ruda, alta y densa cadena de los Pirineos.»

Inudablemente, si se trata de la España rebelde. Europa comienza en los Pirineos. Así lo ven los amigos de Franco. Pero mientras esta consideración ofrece al exterior e ibando insurrecto; la República, el territorio español regido por el Gobierno leal, supone para el Mundo la avanzada de la civilización y nuestros frentes de lucha, los frentes de la Libertad.

En verdad, la lógica es evidente Si el Río se ha extendido a la zona rebelde y si el campo gubernamental se halla al frente de la civilización, nuestra guerra es la lucha de la Libertad contra la barbarie.

Lea Vd.  
El Luchador

## Partido de Guerra

Ministerio de Defensa

### EJERCITO DE TIERRA

#### Un aparato enemigo derribado por nuestras baterías antiaéreas

Barcelona, (teléfono). — Comunicado de anoche:

ESTE. — El enemigo realizó hoy un ataque muy fuerte contra las posiciones alcanzadas por la columna que penetró al sur de Viver del Río. Como consecuencia de este ataque, nuestras tropas se vieron obligadas a desalojar las posiciones referidas; pero reaccionando con extraordinario vigor, las recuperaron en lucha al arma blanca. El enemigo dejó en el campo más de un centenar de cadáveres. Las fuerzas leales a vanguardia, ocupando las cotas 1091 y 1100.

La aviación faciosa bombardeó el casco urbano de Tarragona y las posiciones del Mansueto y del Cementerio, así como Tortajada y Corbalán. Las baterías antiaéreas lograron derribar un avión facioso, cuyos tripulantes se lanzaron en paracaídas, cayendo, así como los restos del aparato, fuera de nuestro territorio.

EXTREMADURA. — A causa de fuertes contraataques, apoyados por gran masa de artillería, nuestras tropas hubieron de abandonar, en el sector de Llerena, las posiciones que ocuparon ayer, replegándose a sus antiguas líneas.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

# ULTIMA HORA

### ALEMANIA EMPIEZA A ANEXIONAR AUSTRIA

Berlín. — Circula insistentemente el rumor de que el Gobierno austriaco se propone adoptar importantísimas medidas especialmente en lo que se refiere al terreno económico aduanas y moneda entre Alemania y Austria.

Parece que las aduanas entre los países se suyrimirán progresivamente para que pueda constituirse el terreno aduanero austro alemán.

Entre las monedas de ambas naciones se establecerá una relación fija en espera de introducir una moneda común.

Además los soberanos austriacos serán enviados a Alemania para trabajar en la Agricultura.

Estas medidas llevarán consigo grandes sacrificios financieros para Alemania, pero serán compensadas con ciertas ventajas en el terreno de la política exterior de que Austria asimilará su política a la de Alemania en lo que se refiere al pacto anti-comunista y a la Sociedad de las Naciones.

### COMENTARIOS DE LA PRENSA

#### FRANCESA

París. — Continúan los periódicos comentando la asitación de Austria. «Le Figaro» dice: «Es posible que al abandonar a Austria, Italia se haya limitado a pedir compensaciones.

En España, la España dominada por los facciosos no pertenece a Hitler y por lo tanto no puede disponer de ella como la plaza. Además el problema español ha cambiado de aspecto desde hace algún tiempo y la primera en saberlo ha sido Italia.

En el África del Norte hay que tener en cuenta que esto no solo supone una Guerra sino también una derrota franco-inglesa.

Sin embargo no queremos invitar a Italia a que modifique su política. Ella descubrió el eje Roma-Berlín que lo guarda. Si se lo queman las manos no es cosa suya como fué cosa suya destruir los enormes beneficios que en 1919 al produjeron el levantar a hombres de estado de aquella época.

Lo único que le decimos es que reflexione detenidamente ntr las perspectivas que se presenten en Europa.

### UNA CONFERENCIA

Londres. — El embajador italiano Grandi ha conferenciado esta mañana Chamberlain y Eden.

Se cree que Grandi entrega al Ministro de Negocios extranjeros inglés la contestación de su Gobierno a las proposiciones del comité de no intervención sobre el envío de comisiones a España.

### PRO-DEFENSA DE LA LIBERTAD

Londres. — Bajo la Presidencia de Lord Wellington ex-virrey de las Indias se ha constituido una asociación cuya consigna es «Pro Defensa de la Libertad».

Dice que no se propone cerrar un movimiento militarista sino dar a ciertas secciones de la comunidad británica un sentido más exacto de las realidades que se refiere a las cuestiones de la defensa nacional.

La Liga —añade— atreverá especialmente a aquellos que permanezcan fieles a la Sociedad de Naciones y cuya mayoría es ahora parte activa de la política de defensa Nacional, al igual que muchos de los adversarios del rearma.

### UNA NOTA DE LA FABRICA DE MONEDA

Madrid. — La Dirección de la Fábrica de Moneda y Timbre ante la faleza de la especie circulada de que los certificados de una peseta no pueden deblarse, manifiesta que puede efectuarse en todos cuantos dobleces se estime necesario sin que por ello pierdan el valor siendo potestativo de los poseedores conservarlos del mejor modo posible para que no sufran deterioro al igual que ocurre con el resto del papel moneda.

### MANIFESTACIONES DE FABRA RIVAS

Madrid. — Ha permanecido unos días en Madrid el representante diplomático de España en Suiza señor Fabra Rivas.

Ha recorrido los frentes cercanos a la capital de la República y ha manifestado que en todas partes se percibe un movimiento a nuestro favor que asciende de los pueblos al Gobierno.

### UN DECRETO HUMANO

Bucarest. — Se ha publicado un decreto reformando la ley de orden público. Prevé la disolución y prohibición de toda organización política de carácter secreto, desfiles ni formaciones militares así como el cierre de hoteles restaurantes, cafés etc., donde se celebren reuniones públicas prohibida.

Prohibe también toda actividad diplomática a los funcionarios públicos bajo la pena de separación.

SI QUIERE QUE SUS HIJOS Y SUS HIJAS SEAN EDUCADOS INTEGRAMENTE  
LLEVELOLOS A LA

## Escuelas Modelos

Cárnicas Primarias Interiores para niños, divididos en nueve grados y niñas divididos en cinco grados

Preparación para ingreso en la Segunda Enseñanza y Escuelas de Comercio

Bachillerato: Comercio en sus Grados Preparatorios y Periciales Carreras Especiales

Callejón de la Barca 24 y Juan de Herrera 5. Teléfono núm. 2031

### PARA AVERIGUAR COMO SE REALIZO UN HECHO EXECRABLE

Praga. — El Ministro de la U.R.S.S. en la capital de Checoslovaquia ha marchado a Bucarest para investigar las circunstancias en que el representante soviético en Rumania ha desaparecido.

### Se crea un establecimiento penitenciario en Cehegín

Barcelona. — La Gaceta publica una orden de Justicia estableciendo en Cehegín (Murcia) un establecimiento penitenciario con la denominación de Casa de Reforma y otro en Barcelona con la de Prisión del Estado.

### Regreso de Rodríguez Vega

Barcelona. — Ha regresado de París el secretario general de la U.O.T. José Rodríguez Vega, donde ha realizado importantes gestiones para el desarrollo de las funciones del proletariado español en relación con la guerra.

También ha resuelto cuestiones de orden interno de la U.O.T. ligadas con los organismos internacionales superiores.

## Las razones que han presionado la Compañía de Jesús para marcharse de la zona facciosa

Bayona. — Después de la importante reunión de los jesuitas que tuvo lugar en la Basílica de Aspetia, en Loyola, y que tuvo por objeto examinar si los españoles debían continuar o no su acción en la España facciosa, hemos sabido que su acuerdo de abandonarla fue tomado por una gran mayoría de votos.

Los jesuitas Vilarino y Quirau, muy conocidos como entusiastas del ex general Franco, no acudieron a la reunión.

Las razones que la Compañía expone como causas de su marcha de la España rebelde, son las siguientes:

El Papa había ordenado a todos los altos dignatarios de la Iglesia en la zona facciosa que se diera lectura, en el curso de los sacerdos religiosos, de las encíclicas últimas y muy particularmente de las que se refieren a la persecución que sufren, por parte de los nazis, los católicos clérigos.

Al recibir esta orden, el cardenal

Gomar fué a informar a Franco. Este le exigió que el cumplimiento de la orden papal fuera demorado hasta que él realizase cierta gestión política. El «generalísimo» se apresuró a consultar el caso con el representante de Hitler en Salamanca, quien a su vez, pidió un plazo para consultar con Berlín.

¿Cómo iba a disponer por su cuenta nada que pudiera disgustar a sus amos?... El «christianismo» espaldón ora, antes que hijo de la Iglesia, hombre de paja al servicio de los invasores de su propia patria, y no convenía incurrir en su enojo. Cierto es que los católicos alemanes ese ven robados, escarnecidos, perseguidos; que los nazis, clausuran sus centros; que han creado una religión y un dios para su uso particular; que el Papa ha protestado. Pero Franco no tiene más dios que Hitler y Mussolini, y estando bien con ellos, el Papa le tiene sin cuidado.

Entre tanto, Gomar fué autorizado para que se diera lectura en las iglesias a las encíclicas citadas, a excepción de la referente a la persecución nazi. Al someterse el cardenal a las instrucciones de Pitimini se provocó en el seno de la Iglesia un clima de violentas discusiones y de profundo descontento. De ahí nacieron los desacuerdos de los jesuitas en su reunión de Loyola.

Por otra parte, el creciente predominio ed Falange en detrimento de la influencia carlista, y por ende, de los jesuitas en el territorio invadido, ha jugado también papel en la decisión de la Compañía de abandonar la zona facciosa, decisión que harán efectiva cuando reciban la respuesta del Papa, al que la han sometido.

Esas son las razones exteriores. La interior es que ven que el barco hace agua y se apresuran a ponerse a salvo.

### Consejería Local de Abastos

#### ARBOZ

#### A TODOS LOS DISTRITOS

Cooperativas y Partidas

El próximo día 19 edl corriente, se efectuará un reparto general de arroz a razón de Cuarto de kilo po persona contra entrega de cupón número 28 de la hoja de legumbres siendo el precio de venta del mismo de 1'05 el kilo.

Alicante 17 febrero 1933. — El Presidente, P. Eteyan.

## Sucesos

### ATROPELLO DE AUTOMOVIL

En la Avenida de Maisonneuve, fue atropellado ayer tarde por un automóvil, el niño de 6 años, Mariano Ballester, domiciliado en la Calle del Cid número 28 bajo.

Conducido, el atropellado, rápidamente a la Casa de Socorro fue asistido de varias contusiones y erosiones que los facultativos de guardia calificaron de pronóstico reservado.

Mariano Ballester fue trasladado al Hospital Provincial.

### Pérdida

Un Jersey, negro, de la tintorería la Valenciana, situada en la calle Castaños a la esquina del Agua. Se ruega a quien lo haya encontrado lo devuelva a esta Administración o a Quiroga número 12, primero.

ANIS Y COÑAC SAIAS

Con el martillo  
en el yunque

Un diario de la mañana, inserta un suunto dirigido como un dardo a la dependencia del mostrador.

El artículo, escrito para la credulidad de las masas, dejó malparados a los dependientes que ejercen el control en las tiendas. Ni siquiera tiene en cuenta el colega el daño que trae a la clase obrera, que en estos momentos asume una responsabilidad en la morada de los negocios.

El artículo a que nos referimos hacía aludido al gremio de tejidos: Situaba la acción en una tienda de la calle Mayor, en donde unos dependientes, a los que llama fascistas, colocan un uno delante de un ocho, y otras truculencias por el mismo orden, y al final pide la tasa para las telas.

La tasa no se verificará porque no hay alquiler para poder fabricar, pero si llegara la tasa, habría que empezar por arriba, o sea por los fabricantes, porque sepa el colera que la industria textil catalana y la que no es catalana ha llegado al máximo de frescura respecto a los precios que cotiza.

Bienvenida la tasa pero una revisión en las fábricas—todas ellas colectivizadas, desde luego—no estaría mal, porque si supiera el colega los abusos que se cometan en los precios que cotizan los fabricantes!

Y no va más por hoy!

Varios dependientes de tejidos

de la tienda de la mañana

que se han quedado sin trabajo

que se han quedado sin trabajo